

# Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 20-й.

## РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 88 (4806)

Воскресенье, 1 мая 1949 года.

Цена 20 коп.

### 1 Мая 1949 года

ТРИ года назад, в первый послевоенный Первомай, великий Сталин выразил уверенность в том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не пожалеют сил и труда для выполнения и перевыполнения заданий послевоенной пятилетки. Эту уверенность своего вождя и учителя наш народ оправдал полностью.

1 Мая 1949 года мы встречаем перевыполнением планов во всех отраслях народного хозяйства. Уже в конце прошлого года социалистическая промышленность на 18 процентов превзошла довоенный уровень производства. Свыше 7 миллиардов пудов составил сбор зерновых культур. Значительно вырос материальный и культурный уровень жизни трудящихся.

По примеру трудящихся столицы нашей Родины — Москвы рабочие, инженеры и техники Коврова, как и весь народ, успешно решают задачи движения страны к коммунизму. Коллективы заводов и фабрик борются за снижение себестоимости и повышение качества продукции, за высвобождение миллионов рублей для нового расцвета народного хозяйства. Труженики сельскохозяйственного производства в этом году организованнее и вооруженное вышли в поход за новый урожай.

Наше движение вперед бесстановочно и победно. С каждым годом мы все ближе к коммунизму. Все больше стирается грань между городом и деревней, уничтожается противоположность между умственным и физическим трудом. Социалистическое соревнование, двадцатипятилетие которого мы отмечали позавчера, верно слу-

жит нам на этом пути, рождая новые родники творческой инициативы масс, пробуждая в жизни неисчерпаемые резервы сил советского народа, создавая все возможности для достижения изобилия продуктов и товаров в нашей стране.

В день Первомая мы, как всегда, демонстрируем нашу силу и мощь. На альбомах знаменах у нас написано: «Счастье народом! Мир всему миру!». Мы выходим на улицы радостные и довольные, обращая счастливые взоры к тому, кто благословляет нас на подвиги, кто ведет нас по ленинскому пути — к великому Сталину.

И в этот день, в день братства рабочих всех стран, выходят на смотр своих боевых сил трудящиеся всего мира. Вместе с нами они возвышают свой голос против империалистической политики правительства Америки и Англии, против новой войны, за мир. Гневный голос сотен миллионов сторонников мира звучит над головами поджигателей войны. Ряды защитников мира растут, и сегодня они обединяются вокруг Советского Союза, грозно предупреждая империалистических заправил, что народы мира пойдут не за них, а за Советским Союзом.

Взбесившиеся цыпки англо-американского империализма усиленно готовятся к новой войне. Они строят планы войны, вычерчивают на карте мира линии фронтов и плацдармы нападения на нас. Но мы, уверенные в своей силе, создаем иные фронты и планы. Транши нашего фронта проходят в цехах заводов и фабрик между рядами станков, по межам необъятных колхозных полей,

а генеральный наш штаб разрабатывает планы один другого наступательное: за пятилетним планом развития народного хозяйства воцаряется в жизнь грандиозный план преобразования природы, план реконструкции столицы, армиям тружеников села спущен план развития животноводства. И все эти планы многомиллионные наши трудовые армии не только принимают и неуклонному исполнению, но и выдвигают свои встречные планы — наступать скорее и победнее, ибо эти планы — выражение заветных дум народа, кровных его интересов.

Одновременно с этим мы видим: растут зарубежные коммунистические партии, усиливаются их влияние и авторитет в массах; в странах народной демократии, твердо вставших на путь тесной дружбы с СССР, идет успешное строительство новой социалистической жизни; рушатся устои империализма в колониях и зависимых странах; силы социализма и демократии растут и крепнут во всем мире.

Мы живем и работаем в такую эпоху, когда коммунизм уже не является делом отдаленного будущего. Он вырастает из повседневных трудовых усилий миллионов рабочих, колхозников и интеллигентии. Каждый новый трудовой успех нашего народа — это новый вклад в дело строительства коммунистического общества. И сегодня, в день 1 Мая, миллионы советских людей выходят на праздничную демонстрацию под боевым всенародным девизом:

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!

### Тебе, дорогая Отчизна!

#### Месячный план

Предмайское социалистическое соревнование принесло коллективу Мотоциклетного завода хорошие успехи. Свое обязательство он осуществил с честью и выполнил апрельский план.

Первое место в соревновании заняли коллективы цехов №№ 42, 48. Им вручены переходящие Красные знамена.

#### Тысячи рублей прибыли

Встав на стахановскую вахту в честь 1 Мая, экскаваторстроители достигли прекрасных количественных и качественных показателей. Завод выполнил апрельскую и четырехмесячную программы. Самоотверженно борясь за экономию и бережливость, экскаваторстроители только за квартал дали Родине 1829 тыс. рублей прибыли.

#### Ткань сверх плана

С большим волнением шли на встречу первомайско-му празднику альбомановцы. Каждый рабочий и командир производства готовил Родине свой дорогой подарок, и сегодня они с радостью говорят о замечательной победе коллектива. Фабрика досрочно выполнила апрельскую программу, выработала дополнительно к плану более двухсот тысяч метров первосортной ткани.

#### Закончен сев ранних яровых

Подсобное хозяйство животноводческого товарищества на площади в 20 гектаров закончило сев ранних яровых культур. На пахоте и севе замечательно трудились Семен Чалдашкин, Александр Плотников и Евфросинья Тихонова.

#### Годовой план лесонасаждений

Коллектив ковровского лесхоза выполнил годовой план посадки леса. Засеянная семенами площадь более 50 гектаров, высажено саженцев различных древесных пород на площади свыше 440 гектаров и на 5 гектарах заложен питомник.

#### Подарок каменоломов

Трудовыми успехами знаменуют рабочие службы Медеевского известкового завода революционный праздник 1 Мая. Сегодня они reportуют партии, советскому народу о перевыполнении четырехмесячной программы и выполнении пятилетнего плана по уровню производства. Новостройки страны получили более 1600 тонн известки и около 3000 тонн бутового камня сверх плана.



Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе коммунизма!

### Торжественные заседания и собрания в честь 1 Мая

На всех предприятиях и в учреждениях города прошли торжественные заседания и собрания, посвященные международному празднику трудящихся всех стран — 1 Мая. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие встретили 1 Мая новыми трудовыми победами. Докладчики приводили примеры самоотверженного труда стахановцев, с гордостью говорили о победах советского народа, строящего коммунизм, со словами искренней благодарности обращались трудящиеся города к творцу наших побед — великому Сталину.

29 апреля состоялось общегородское торжественное заседание Зал клуба Металлистов и заполнен представителями партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, коллегий предприятий. В президиуме торжественного заседания секретари городского комитета ВКП(б), члены исполнкома городского Совета депутатов трудящихся, лауреаты Сталинских премий, стахановцы.

Громом аплодисментов встречается предложение избрать в почетный президиум политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом «О международном празднике трудящихся — 1 Мая» выступил председатель горисполкома тов. Шевцов.

В заключение заседания присутствующие послали приветственное письмо вождю партии и народа товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

### Награждение учителей

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о награждении большой группы лучших учителей нашей области за долгий и безупречный труд на благородном поприще народного просвещения. Орденами и медалями награждены 1.815 работников народного образования.

По нашему городу и району высшей наградой — орденом Ленина награждены: Взорова Н. Л., Милотовская З. Ф., Кастрорский Ф. С., Соколова А. И., Успенская Е. Ф., Цветкова А. Н.,

Цветкова А. Н., Шумиловская Е. Е. и Семеновская К. В.; орденом Трудового Красного Знамени награждены 6 человек; орденом «Знак Почета» — 10 человек; медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» награждены 38 человек.

Министр просвещения тов. Вознесенский в своей телеграмме горячо поздравил награжденных и пожелал им дальнейших успехов в деле обучения и воспитания молодого поколения нашей Родины.

# По городу и району



## Идет к коммунизму народ

Над городом солнце встало,  
По крышам и окнам домов,  
Лучами в садах загорело —  
Ликует родимый Ковров.

Улицы сплошь в пожаре,  
Флаги горят зарей...

Жизнь на земном мы шагаем  
Самой счастливой семьей.

Дымят над страной заводы,  
Растут на полях хлеба.  
И мысли, многие изроданы  
Звоном наша судьбы.  
И смотрят престые люди  
С надеждой на свет Кремля,  
Настанет то время — будет  
Счастливою вся земля...

Идут и идут колонны,  
И будто им нет конца.  
В победе своей непреклонны  
Советских людей сердца.

Сталин живым с портфелем  
Смотрит орлино вперед.  
Дорогую пленников, светлой  
Идет к коммунизму народ.

В. Акуличин.

## ГОСУДАРСТВУ!

Колхозы и колхозники Крутовского сельсовета знаменуют 1 мая успешной сдачей молочных продуктов государству. Артели "1-й год второй пятилетки" и имени Кубышева близки к завершению сдачи молока в счет второго квартала.

Колхозники артели "Красный восход" М. Михеев, колхозники артели "Новая жизнь" Ф. Никоненков и Я. Конисов, а также хозяйства В. Кочеткова, М. Горбуновой и других выполнили годовой план молокоставок.

В. Поляков.

## На правильном пути

СТАРОЖИЛЫ деревни Игумново особенно отчетливо себе представляют, как за годы советской власти неизведано изменилось лицо деревни. Нет и быть не может сравнения с тем, что было раньше, при капиталистическом праве. Поднялась экономика, выросла культура. Крепнет коллективное хозяйство, богатеют люди. Иные в каждом доме радио. Многие члены артели имеют велосипеды и мотоциклы. У каждого колхозника на дворе корова, мелкий скот и птица. В прошлом году на каждый трудодень здесь выдано по 750 граммов зерна, по двенадцать килограммов картофеля и овощей, и по 3 рубля 50 копеек деньгами.

Но игумновские колхозники больше и прежде всего думают об общественном достоянии. Для них сено свое, имено дорого и близко. Десятки тысяч рублей вкладывают они ежегодно в общественный поделенный фонд артели. Только в этом году приобретено пять породистых лошадей. На территории колхоза

## Внедряют новую технику

Самой трудоемкой работой на Мелековском известковом заводе считается добывка бутового камня. Коллектив предприятия решил ускорить темпы добывки строительных материалов. С этой целью устанавливается новый компрессор для бурения, который будет приводиться в движение сильным электромотором. Пуск компрессора намечается в середине мая, что даст возможность увеличить добывку камня на 10—15 процентов.

## Скоростное фрезерование

На Экскаваторном заводе в механическом и инструментальном цехах внедряется и успешно осваивается скоростное фрезерование. Применяя скоростные методы обработки, фрезеровщики Гагарина, Николаев, Рыбачков и другие повышают производительность труда в два-три раза.

## В СЧЕТ ПЮНЯ

На Станкостроительном заводе широкую известность приобрела бригада фрезеровщиков, руководимая станкобанщиком Фроловым. Все начинания передовых людей страны и своего предприятия находят живой отклик у этой бригады. Борясь за выпуск отличного качества продукции, она вместе с этим добилась высокой производительности труда. Бригада Фролова выдала счет продажи уже в счет пюнья.

## Заочники инспиции

Около 80 учителей, партийных и комсомольских работников города и района учатся заочно во Владимирском училище квалифицированных кадров для сельского хозяйства.

В нынешнем году приемные экзамены на 1-й курс заочного отделения института сдали еще 28 учителей. Заявления продолжают поступать.

## Агитбригада на севе

Осиповская комсомольская организация помогает совету избычательни улучшать культурно-просветительскую работу среди колхозников на весенний сев. Программа выступления агитбригады включает в себя короткие инсценировки в постановке драматических и литературных кружков, организованных при избучительни, читаются лекции и доклады.

Сейчас при избучительни, из комсомольцев и молодежи создана агитбригада по обслуживанию колхозников на весенний сев. Программа выступления агитбригады включает в себя короткие инсценировки в постановке драматических и литературных кружков, организованных при избучительни, читаются лекции и доклады.

## Пушкинский вечер

В Осиевской семилетней школе с большим успехом прошел вечер, посвященный 150-летию со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. В начале вечера ученица 7-го класса Петрова Рима рассказала о жизни и творчестве А. С. Пушкина. Хоровой коллектив школы, состоящий из учеников третьего класса, исполнил песню на слова Пушкина "Зимний вечер".

Группа учащихся в составе смешанного коллектива пушкинскую "Сказку о рыбаке и рыбке", а ученики 6-го класса Жени Луданов и Женя Паршин, исполнили произведение Пушкина "Сказка о попе и его работнике Балде". Несколько других учеников выступили с декламацией стихов великого русского поэта.

## Лучший пахарь

Еще в прошлую весенне-посевную кампанию комсомолец-пахарь сельхозверга "Красный пахарь" Репинского сельсовета Борис Одинцов занесовал право считаться лучшим пахарем в сельсовете.

В этом году комсомолец Одинцов с честью определился звание, занесенное в прошлом году. Работая только на отлично, он при норме 0,70 гектара всхливает ежедневно до 0,90 гектара.

## Рационализатор кузнец Бабочкин

Почин 32 стахановцев — экскаваторстроителей, призвавших трущихся города бороться за получение сверхплановых показаний, кузнец Мотоциклетного завода тов. Бабочкин встретил с искренним удовлетворением.

Хорошее дело задумали ребята, — прочитав обращение, сказал Бабочкин.

Словом и делом ответил он на призыв рабочих соседнего завода, тысячи рублей получило предприятие от его предложения. Недавно стахановец выступил с новой инициативой. Он решил использовать отходы металла для изготовления резиновых державок и других мелких деталей. Предложение Бабочкина позволит сэкономить в год 36 тонн металла.

## Новый свинарник

Рост поголовья свиней в колхозе "Борец" Санниконского сельсовета вызвал необходимость строительства нового свинарника. Правление колхоза решило построить новый сви-

нарник в течение тридцати дней. На строительство выделена бригада плотников во главе с П. Фонаревым. Бригада обязалась закончить строительство на десять дней раньше установленного срока.

На окраине деревни — плодовые деревья и ягодные кустарники. Под ними занята площадь, равная 3,5 гектарам. В большом почете у игумновских колхозников огородничество. В 1948 году колхоз получил от этой отрасли хозяйства более 166 тысяч рублей. Доход от всего хозяйства составил 214 тысяч рублей.

В наше время садоводство приобретает все большее и большее значение. Родина покрыта садами. Сады украшают деревни, села, города. В это значительное дело вносят свой скромный вклад и игумновские колхозники, их неутомимый садовод Сергей Михайлович Дмитриев. Выращенные им саженцы яблони и других плодовых деревьев можно встретить во многих колхозах нашего района, в садах колхозников и жителей города. Соседи игумнов-

## 10800 уточни на станок

Состоялся пленум фабричного комитета профсоюза фабрики имени Абельмана. Он подвел итоги предыдущего социалистического соревнования бригад и комплектов. Пленум приступил первое место комсомольской молодежной бригаде ткачей Юрия Бушуева. Бригада достигла среднепрогрессивной часовки выработки — 10800 уточни на каждый станок.

Среди комплектов первенство в соревновании одержал комплект помощника мастера Сорокина.

## Работа звена

Звено Евдокии Хохулевой из колхоза "Парижская Коммуна" Бельковского сельсовета закрепило 13 гектаров озимой ржи. Стремясь получить хороший урожай, звено старательно ухаживает за посевами. Оно уже покорило и забороновало свой участок.

## В стрелковом клубе

Стрелковый клуб ДОСАРМ в честь 1 Мая проводят стрелковые соревнования, в которых участвуют 40 команд членов клуба.

Соревнования проходят до 5 мая. Из участников стрелков уже выделились лучшие. С трех положений (стоя, с колена, лежа) стрелок Слезин выбил 254 очка, секретарь комитета ВЛКСМ Станкостроительного завода Поярков — 252 очка, изучавшийся механическим техником Кириллов — 250 очков из 300 возможных.

Стрелки-снайперы Боров (фабрика имени Абельмана) Кириллов (техникум), Иванов (школа № 1), Родин — (Мотоциклетный завод), Майданник и Гуркин (стрелковый клуб) усиленно тренируются к кустовым соревнованиям снайперов.

## Беседы о празднике труда

В всех цехах и отделах Мотоциклетного завода усилилась агитационно-массовая работа. Агитаторы провели беседы о международном празднике труда — 1 Мая. Партийный завод выделил из числа партийного актива коммунистов, которые выступили на цеховых собраниях с докладами.

29 апреля в обеденный перерыв рабочие, инженеры, техники и служащие мотоциклетного цеха прослушали лекцию профессора Александрова на тему «Постепенный переход от социализма к коммунизму».

## Успехи краснознаменного коллектива

В тот день, когда коллектиvu транспортного отдела Станкостроительного завода вручали переходящее Красное знамя, завоеванное им в мартовском соревновании, он дал слово никому не уступать трудового первенства.

Ремонтная бригада Королева, слесарь Рысов, токарь Статев заботились о том, чтобы сократить сроки ремонта автомашин, шоферы Шульгин, Дружинин ежедневно перевыполняли задание по перевозке грузов. А 22 апреля месячный план был завершен. Переходящее Красное знамя завода осталось в руках коллектива транспортного отдела.

Н. Зентик.

## Слово и дело

Доярки А. Молодцова и Е. Еремеева из колхоза «Красное знамя» Ренинского сельсовета — инициаторы соревнования долрок района за поднятие производительности колхозных ферм. Они обзябли по поле озимого клина в колхозе пробороновано и подкормлено удобрениями. Минеральные и естественные удобрения вносятся под весенне-пашку — под овес, гречку, картофель.

Молодцовой и Еремеевой нашлось немало последователей. Так доярка колхоза имени Буденного Малышевского сельсовета А. Приезжева надолго из десяти коров своего комплекта уже по 940 литров молока, доярка Е. Пиркина из того же колхоза получила по 895 литров молока от каждой коровы.

По 770—800 литров молока от каждой фурзажной коровы надолго доярка А. Суворова из колхоза имени Молотова Б.-Всегодичского сельсовета, Т. Мизина и О. Икунченко из колхоза «Красная звезда» Малышевского сельсовета.

Д. Николаев.

## Праздничная торговля

Торгующие организации города к первомайскому празднику значительно расширили ассортимент товаров.

1 мая открыты как обычно хлебные магазины. Трудящиеся обслуживаются лотошинцами, разносчиками и выездными буфетами. Около 300 лотошинц, морожениц и буфетчиков обслуживают демонстрантов.

2 мая работают чайные, закусочные, столевые и продавцы развесной торговли.

По обычному расписанию торгуют хлебные магазины и ларьки.

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.